

江苏严禁有害App进校园

搞题海、包含游戏等App立即停用



一款作业App首页上的升级提示

1月28日,江苏省教育厅转发1月2日教育部《关于严禁有害App进入中小学校园的通知》,针对有害App进校园问题,提出明确要求。

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越 陈彦琳

2018年10月,现代快报曾报道过很多作业App不仅存在“性暗示”的现象,还提供各种游戏、明星新闻等与学习无关的信息,看起来更像是“娱乐资讯”平台。

1月28日,现代快报记者再次打开这些App时,此前与学习无关的游戏、资讯等内容都已经不见。在一款叫做“作业盒子”的App首页写着:坚决响应有关政策要求,作业盒子将于1月31日前完成整体升级,敬请关注!在这款App里目前已经没有游戏板块的内容。

现代快报记者了解到,根据教育部通知要求,全省各地教育行政部门要立即组织相关人员

督促指导中小学校开展自查,认真排查包含色情暴力、网络游戏、商业广告、过度娱乐化、追星、性暗示等有害内容及链接或利用抄作业、搞题海、公布成绩排名等应试手段增加学生课业负担的App。一经查出,要立即停止使用,退订相关业务,卸载App,取消关注有关微信公号,坚决杜绝有害App侵蚀校园。

此外,还要迅速建立备案审查和日常监管机制。各市、县教育行政部门和中小学校对学习类App包括基于微信平台的程序或公众号,施行进校园备案审查制度,按照“凡进必审”“谁主管谁负责”“严格控制数量”“免

费自愿”的原则,学校及其上级主管教育部门分别建立审查和监管制度,审查和监管内容应包括:App所属企业资质,App进入校园的科学性和必要性,App内容及链接、应用功能的合法性和适宜性,App进入校园的安全风险评估。

各地教育行政部门和中小学校要对进入校园的App进行严格的日常监管,制定具体的监管办法。未经教育行政部门和学校审查的App禁止进入中小学校园。

根据要求,全省各设区市教育局必须于2019年2月15日前,完成本地自查整改,上报备案审查和监管制度建立情况。

四个“摸金校尉”盗走明代尚书墓碑

重达1700余斤,警方迅速破案追回文物



民警在测量被盗的董份墓墓碑 警方供图

近日,苏州度假区光福镇辖区内,发生了一起盗窃古墓案件,一处位于山林中的明代墓穴遭到破坏,重达1700余斤的青石材质墓碑失窃。警方迅速出动,通过缜密侦查,顺线追赃,一举打掉了一个四人的文物盗卖团伙。

2018年12月12日,度假区公安分局光福派出所接到辖区文物管理部门报案称,属于苏州市文物保护单位的明代董份“墓志铭”石碑于近期被盗,而该石碑属于三级文物,历史价值很高。

山林中重达1700余斤的青石碑竟然被盗,光福派出所所认定一定是有目的有策划的团伙作案。在分局指挥下,光福所迅速成立专案组,对案发现场进行仔细勘验、走访调查。最终通过缜密侦查,发现冯某等4人有重

大作案嫌疑。由于4人昼伏夜出,常穿梭于深山老林中,又忽聚忽散,破案难度不小。2018年12月13日,光福警方统一收网,先后将犯罪嫌疑人冯某、刘某、陈某、徐某抓获。追回明嘉靖年间礼部尚书兼翰林学士董份的“墓志铭”1块及人形、虎形石雕4件,有效遏制了文物的外流。

经审讯,犯罪嫌疑人对各自的犯罪事实供认不讳。原来,冯某等人均懂得一些简单的考古常识,手头拮据的他们自发组建了一支“摸金校尉”队伍,专门干些盗窃古墓的勾当。现代快报记者了解到,目前,涉嫌盗窃罪的冯某、刘某、陈某和涉嫌倒卖文物罪的徐某已被人民检察院批准逮捕。该案仍在进一步审理之中。

现代快报+/ZAKER南京记者 高达

过年添新衣 当心买到“假”大衣

南京抽查发现部分产品冒充羊毛以次充好

春节临近,过年新衣买好了吗?有质量问题吗?1月28日,南京市市场监管局发布大衣和棉服的质量抽查报告。现代快报记者了解到,两类产品各抽查40批次,都有5批次不合格。问题主要出在以次充好、以假乱真等方面。比如,用聚酯纤维、腈纶等化学纤维冒充绵羊毛。你是不是也担心自己买到了“假”大衣?

本次抽查,大衣共抽查40批次,有5批次纤维含量不合格,合格率为87.2%。所谓的纤维含量,就是指衣服的材质。根据抽查结果,不合格的主要表现是用聚酯纤维、腈纶等化学纤维冒充绵羊毛,或以低含毛量冒充高含毛量,以次充好。也就是说,你买的羊毛大衣,很可能不是羊毛大衣。

出现这样的情况,专家分析,有可能是部分企业为了节约成本不进行检测,仅凭经验标注成分。此外,大衣产品的价值与羊毛、羊绒及其他特种动物毛绒的占比紧密相关,少数企业为了抬高产品的价格,也会故意将聚酯纤维、腈纶、锦纶、粘胶纤维等标注为羊毛等。

棉服也存在这样的问题。40批次成人棉服装中,有5批次纤维含量不合格。有的是将粘胶纤维标注成棉,有的是将纯聚酯纤维标注为粘胶纤维。

除了纤维含量,本次抽检其他指标情况都比较好。甲醛含量、pH值、耐水色牢度、起毛起球等指标,80批次产品全部合格。

如何挑选“货真价实”的衣服?市场监管部门提醒,要尽量选择有一定质量保障能力的品牌产品,注意查看厂名、厂址。查看吊牌和洗标中的信息标注是否全面,形式是否规范,是否有规格型号、产品标准、纤维含量、维护方法、安全类别等信息。如果没有标注纤维成分及含量,或者纤维含量标注不规范,建议谨慎购买。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

诚实守信为信



中宣部宣教局 中国文明网